La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de enero de 2007, acordó admitir a trámite la interpelación formulada por el Grupo Parlamentario Aralar, sobre si los navarros y navarras constituyen un sujeto con derechos políticos u objeto político. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 180 del Reglamento de la Cámara, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de enero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

El Grupo Parlamentario Aralar, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, solicita la aceptación de la siguiente interpelación ante el Pleno al Presidente del Gobierno de Navarra, Excmo. Sr. Sanz, para su tramitación según lo estipulado en el artículo 180 del Reglamento de la Cámara:

¿Considera el Presidente del Gobierno de Navarra, don Miguel Sanz Sesma, que Navarra, es decir, los navarros y navarras, constituye un sujeto con derechos políticos y entre ellos el de decidir su propio estatus y su futuro político, o, por el contrario, considera que es un objeto político como hizo en recientes declaraciones en las que advirtió que "hay que estar etílico" (sic) para defender que los navarros y navarras pueden decidir su futuro político?

Motivación:

El tema planteado en esta interpelación resulta trascendental para el enfoque de la adecuación del Régimen Foral de Navarra, limitada actualmente al Amejoramiento y que en esta legislatura ha resultado obstruido. Efectivamente, tanto en la adecuación del Régimen Foral de Navarra al siglo XXI o, incluso, a la pertenencia a la Unión Europea y, sobre todo, a los tiempos modernos, el balance político de la legislatura, en la que UPN-CDN han ostentado una ficticia mayoría, es, igual que en el tema de las transferencias, cero absoluto. A ello han de añadirse las más que desafortunadas palabras del señor Sanz en todos los sentidos ya transcritas.

Sin embargo, en el debate del Congreso de Diputados del día 15 de enero de 2007, en que el señor Rajoy mencionó desafortunadamente a Navarra como objeto, la distinción entre sujeto y objeto efectuada por la diputada navarra Uxue Barkos, fue respondida por el Presidente del Gobierno español, don José Luis Rodríguez Zapatero, aceptando y ponderando dicha distinción. Más aún, criticó con epítetos muy graves a quienes hacen de Navarra un objeto de política mezquina e hipócrita.

Por ello, procede y es oportuna esta interpelación, aunque sus resultados solamente hayan de ser posibles más adelante que esta legislatura tan absolutamente estéril y negativa en régimen foral.

Pamplona, 19 de enero de 2007

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

